

Καβάλα 17/2/2016

ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ – ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ

Α΄ ΜΕΡΟΣ

Η εορταστική εκδήλωση της 31^{ης} Ιανουαρίου 2016 του Συλλόγου Πολύτεκνων Καβάλας ήταν η κορυφαία των τελευταίων 14 ετών. Την χαρακτήριζε η εορταστική ατμόσφαιρα, η κινητικότητα, τα χαμογελαστά πρόσωπα, οι συναντήσεις γνωστών. Χαρούμενες παιδικές φωνές, μητέρες που προσέρχονταν με 3 ή 4 παιδιά, άλλες με βρέφη και καρότσια. Ευλογημένο θέαμα που δεν το συναντούμε στην αγορά της πόλης. Η προσέλευση των επίσημων αθρόα. Προθυμία εξυπηρέτησης τους από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι **Θρησκευτικές, Πολιτικές, Στρατιωτικές, Αστυνομικές, Αυτοδιοικητικές, Λιμενικές Αρχές του τόπου**, οι πρόεδροι των πολυτεχνικών Συλλόγων Θεσσαλονίκης (οι Άγιοι Πάντες) ο κ. **Ερωτόκριτος Θεοτοκάτος**, Φλώρινας ο π. **Σωτήρης Παρδάλης**, Δράμας ο κ. **Νικόλαος Σμολοχτός**, Αλεξανδρούπολης η κ. **Αγάπη Πετροπούλου**, Καρδίτσας η κ. **Σούφλα Ουρανία**, Χαλκιδικής η κ. **Ιφιγένεια Κυριάκου**, Μαγνησίας η κ. **Πράπα Σουλτάνα**, Κοζάνης ο Γεν. Γραμματέας κ. **Κυριάκος Ιωαννίδης**, Γιαννιτσών ο κ. **Κώστας Μπεκρής**, οι εισηγητές της ημερίδας και το μέγα πλήθος των πολυτέκνων.

Η ευρύχωρη αίθουσα του αμφιθεάτρου του Διοικητηρίου, αποδείχθηκε μικρή για να τους χωρέσει όλους. Έτσι άλλοι έμειναν όρθιοι και άλλοι στον μεγάλο προθάλαμο του Αμφιθεάτρου.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε πολλά μέρη με ενδιαφέροντα περιεχόμενα, τα οποία παρακολούθησε με προσοχή το ακροατήριο. Στην συγκεκριμένη ώρα ο Πρόεδρος του

Συλλόγου, **κ. Ιωάννης Βοΐδης** ο πάντα αεικίνητος να συντονίζει, να υποδέχεται, να προλογίζει σε κάθε θέμα, καλωσόρισε όλους του προσκεκλημένους, τόνισε την ιδιαιτερότητα της γιορτής και στο τέλος παρακάλεσε τον **Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ.κ. Προκόπιο** να ευλογήσει το ακροατήριο και να κόψει την βασιλόπιτα.

Ο μητροπολίτης μας είπε: «Ευλογημένοι να είστε όλοι οι πολύτεκνοι, τα τέκνα σας, οι λοιποί προσκεκλημένοι και τα σπιτικά σας. **Η ειρήνη του Κυρίου Ημών Ιησού Χριστού να είναι μαζί σας**». Κατόπιν αναφέρθηκε στο έργο του Συλλόγου και υποσχέθηκε αμέριστη συμπαράσταση. Μετά προχώρησε στην κοπή λέγοντας: «**Εις το όνομα του Πατρός.....**» Έκοψε το πρώτο κομμάτι και είπε: «**Του Χριστού**», το δεύτερο «**Της Παναγίας**», το τρίτο «**του Συλλόγου**» «**των ζώντων**», «**των φτωχών**».

Αμέσως μετά ο Πρόεδρος μίλησε για την σιωπηρή υλική και αμέριστη ηθική συμπαράσταση του Μητροπολίτη και τον παρακάλεσε να δεχθεί **Αναμνηστική Πλακέτα** εκ μέρους του Συλλόγου εις ένδειξη αναγνώρισης της συμπαράστασής του.

Κατόπιν στο μικρόφωνο προσήλθε ο εκπρόσωπος του Πανοσιολογιότατου **π. Εφραίμ της ΙΣΜΜ Βατοπαιδίου, Γέρον Παλαμάς**. Μίλησε για το θεσμό της οικογένειας όπως τον εννοεί η Εκκλησία.

Μετά την ομιλία ο πρόεδρος πληροφόρησε το κοινό πως η συγκεκριμένη Μονή δέχθηκε να καταβάλει το συμβολικό ποσό των ευρώ που θα συνοδεύσει του **επαίνους των μαθητών, των φοιτητών και των Ευφήμων Μνειών των νέων πολύτεκνων μητέρων**, τις οποίες κάλεσε στην σκηνή και είπε:

Για τον Σύλλογο μας η στιγμή αυτή έχει μια ιερότητα γιατί επιτελεί το μεγάλο χρέος του. Τιμά την νέα πολύτεκνη μητέρα, γιατί απέναντι στην **απόγνωση της πρωτοφανούς κρίσης των ηθικών αξιών της οικονομίας και του οξέος δημογραφικού προβλήματος** στάθηκε όρθια, αντιστάθηκε και προχώρησε στην **απόκτηση τέταρτου παιδιού**. Από τέτοιες μητέρες έχει ανάγκη η Πατρίδα μας! Τις αξίζουν χειροκροτήματα παρατεταμένα! (χάλασε ο κόσμος). Ο Σύλλογός μας σε αναγνώριση της αυτοθυσίας τους τις απονέμει ενώπιον σας **ΕΥΦΗΜΕΣ ΜΝΕΙΕΣ** (χειροκροτήματα).

Η Εκκλησία τις συμπαραστέκεται ΗΘΙΚΑ και ΥΛΙΚΑ (χειροκροτήματα)

Ο Λαός συγκινημένος τις ΧΕΙΡΟΚΡΟΤΕΙ (χειροκροτήματα)

Οι Κυβερνήσεις μας δυστυχώς τις ΑΔΙΚΟΥΝ και τις τιμωρούν. Κατόπιν ο Πρόεδρος επέδωσε τις Εύφημες Μνείες και ο Γέροντας Παλαμάς τα φακελάκια με τα συμβολικά ποσά.

Στο τέλος ο πρόεδρος για την προσφορά της ΙΣΜΜ Βατοπαιδίου επέδωσε στον Γέροντα Παλαμά **αναμνηστική πλακέτα για τον Πανοσιολογιότατο Π. Εφραίμ** στις ενέργειές του οποίου καταβλήθηκαν τα χρήματα.

Β΄ ΜΕΡΟΣ

Το Β΄ μέρος ήταν αφιερωμένο στην ημερίδα.

Ομιλητές ήταν: α) Φωτόπουλος Νικόλαος, Αντιπρόεδρος της ΑΣΠΕ και β) Τσακαλίδης Γεώργιος, Έφορος της ΑΣΠΕ.

Και οι δύο είναι έμπειροι, καταρτισμένοι, ευαισθητοποιημένοι, γνώστες του αντικειμένου από τις περιφέρειες τους και από τις θέσεις που κατέχουν στην ΑΣΠΕ. Θα λέγαμε κατέχουν το πρόβλημα από μέσα.

Α΄ ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ: «Το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδος και οι επιπτώσεις του»

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Φωτόπουλος Νικόλαος

Στην εισήγησή του ο ομιλητής έκανε μια αναδρομή στην υπογεννητικότητα του λαού μας, η οποία έγινε αισθητή στις αρχές της 10ετίας του 1980 με τάση αυξητική. Το 1993 μια διακομματική επιτροπή της Βουλής πρότεινε 21 μέτρα διοικητικής φύσεως που ήταν προς την κατεύθυνση για να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα. Ποτέ όμως δεν εφαρμόστηκαν. Αργότερα με παραστάσεις και πιέσεις της ΑΣΠΕ και του Τύπου (ηλεκτρονικού και έντυπου) προς τις Κυβερνήσεις ψηφίστηκαν αποσπασματικά ορισμένα μέτρα, τα οποία ανακούφιζαν μερικώς τους πολύτεκνους. Οι τελευταίες κυβερνήσεις τα κατήγγησαν και επέβαλαν αδικαιολόγητη και βαριά

φορολογία εις βάρος τους. Ως προς τις γεννήσεις αναφέρθηκε ότι κάποτε υπερτερούσαν των θανάτων. Ήταν προ του 1980. Μετά εξισώθηκαν.

Τώρα υπερτερούν οι θάνατοι και οι γεννήσεις ακολουθούν καθοδική πορεία, η οποία επιτείνεται με γρήγορους ρυθμούς εξαιτίας της οικονομικής κρίσης που διερχόμαστε. Παλαιότερα αιτία είχε το κυνήγι της καλοπέρας, τον καταναλωτισμό, τις ελεύθερες σχέσεις των δύο φύλλων, την άρνηση αναλήψεως ευθυνών από τους νέους. Όλα αυτά και άλλα πολλά έπαιξαν τον αρνητικό ρόλο τους.

Και η Ελληνική Πολιτεία τελευταία νομιμοποιεί τους γάμους των ομόφυλων ζευγαριών και των συμφώνων συμβίωσης για να συντομεύσει τον εκφυλισμό και το θάνατο του Γένους μας.

Πόσο μακριά βρίσκεται από την πραγματικότητα!

Στο τέλος η εισήγηση αναφέρεται στις επιπτώσεις, που θα έχει η συρρίκνωση του λαού μας και μετά προτείνει μέτρα, η εφαρμογή των οποίων θα ανακόψει την καθοδική πορεία των γεννήσεων, θα συντελεστούν στην ανανέωση του Γένους μας και στην ανάκτηση του δυναμισμού του.

Μπορούμε να βεβαιώσουμε ότι η ομιλία ήταν σοβαρή, ρεαλιστική, τεκμηριωμένη και πειστική. Γι' αυτό και καταχειροκροτήθηκε.

Β' ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΘΕΜΑ: «Το δημογραφικό – φρικτός εφιάλτης»

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Τσακαλίδης Γεώργιος

Το ότι στη χώρα μας η υπογεννητικότητα παίρνει ανησυχητικές διαστάσεις, οι γάμοι λιγοστεύουν, σπάνια ακούγονται κορναρίσματα που ανήγγειλαν άλλοτε την προσέλευση των νεονύμφων στις εκκλησίες, το ότι η ανεργία βρίσκεται σε υψηλά ποσοστά, οι νέοι μεταναστεύουν, το ότι ο πληθυσμός μειώνεται και τόσα άλλα τα ακούμε, τα βλέπουμε, τα νιώθουμε, τα διαβάζουμε. Υπάρχουν εδαφικές περιοχές της περιφέρειας, όπου άλλοτε έσφυζαν από ζωή και τώρα είναι έρημοι τόποι και ερείπια. Προσωρινοί φύλακες τους είναι κάποιοι ηλικιωμένοι ή υπερήλικες που διηγούνται στους περαστικούς την παλιά ζωντάνια του τόπου τους.

Βέβαια οι πόλεις μεγεθύνθηκαν! Όμως οι νέοι μας αντί να μεταβαίνουν τα πρωινά σε τόπους εργασίας, κατευθύνονται στις καφετέριες. Αυτά όλα τα εμπεδώσαμε για καλά και σχεδόν όλα τα αναφέρει ο εισηγητής κ. Τσακαλίδης Γεώργιος με πολύ ζωντανό λόγο.

Επικαλείται στοιχεία και δημοσιεύματα επισήμων φορέων, έγκυρων εφημερίδων, του ΟΗΕ, της EUROSTAT και συγκεκριμενοποιεί και περιγράφει, φέρνοντας παραδείγματα τους Νόμους που κατοικούμε, την παρούσα κίνηση πληθυσμού και προδιαγράφει το εγγύς και το απώτερο μέλλον. Με βήματα αργά ή γρήγορα κατ' άλλους, οδεύουμε στον αφανισμό. Με την επανάληψη της φράσης «**θλίβεται κανείς**» αποδίδει άριστα την γήρανση του πληθυσμού μας και την ερήμωση του τόπου!

Η ομιλία του μέχρι ενός ορισμένου σημείου ήταν η ελεγεία της μαύρης μοίρας του λαού μας. Και ένα σκαλί παρακάτω θα φτάσουμε στο Requiem του Ελλαδικού Ελληνισμού.

Δύο παραδείγματα από τα πολλά που αναφέρει: Το 1934 επί πληθυσμού 6.200.000 είχαμε γεννήσεις 209.000. Το 2014 επί πληθυσμού 10.700.000 είχαμε 80.300. Το 2100 ο πληθυσμός μας θα περιορισθεί στα 2.100.000. Οι μισοί θα είναι συνταξιούχοι και οι Έλληνες μειονότητα στην χώρα τους, όπως οι Σέρβοι στο Κόσσοβο.

Αν και οι τελευταίες κυβερνήσεις, καθώς αναφέρει ο ομιλητής, κατάργησαν τα ψηφισμένα από ενωρίτερα αρκετά ικανοποιητικά μέτρα, αν και εξομοίωσαν την φορολογία των πολυτέκνων με τους άγαμους, αν και τους πλήγωσαν και τραυμάτισαν την αξιοπιστία της χώρας, ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΔΑ ανάκαμψης και βελτίωσης της τωρινής κατάστασης εφαρμόζοντας τα παρακάτω μέτρα:

Επαναπροσδιορισμός των κοινωνικών προτεραιοτήτων, δημιουργία θέσεων εργασίας δια επενδύσεων, φορολογική δικαιοσύνη, επιδοματική πολιτική.

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΗΧΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Η πρόθυμη και μεγάλη συμμετοχή του λαού της Καβάλας στην εκδήλωση, η επικρότηση και επιδοκιμασία, ακόμη και τα χειροκροτήματα τα ασταμάτητα στο

Α' μέρος, η συμπαράσταση της τοπικής Εκκλησίας αλλά και της ΙΣΜΜ Βατοπαιδίου,

ο μεγάλος αριθμός των ιδιωτών δωρητών, ακόμη και ενός Συλλόγου από την Γερμανία, το πλήθος των προσκομισθέντων παρασκευασμάτων από μητέρες, η προσφορά τσαντών από την εταιρεία παιδικών ρούχων **ENERGIERS** και παιχνιδιών από μικροεπιχειρήσεις δείχνουν την εμπιστοσύνη με την οποία περιβάλλουν τον Σύλλογο, για την αναβάθμιση του οποίου εργάστηκε επίμονα το Διοικητικό Συμβούλιο.

Η ακρόαση των εισηγήσεων σε ορισμένα τουλάχιστον σημεία τρόμαξε, στεναχώρησε αλλά έδωσε και ελπίδες.

Βέβαια υπεύθυνες για την καταστρεπτική κρίση είναι οι κυβερνήσεις μας, αλλά ένα μέρος αναλογεί και σε εμάς τους πολίτες. Γι' αυτό κατά την αποχώρησή τους άλλοι έδειχναν χαρούμενοι και άλλοι προβληματισμένοι, αναλογιζόμενοι ο καθένας το μερίδιο ευθύνης που του ανήκει.

Πιο προβληματισμένη αποδείχθηκε η Δήμαρχος της πόλης μας κ. Δήμητρα Τσανάκα, η οποία στην λήξη της εκδήλωσης, υποσχέθηκε από μικροφώνου, ενώπιον όλων ότι ο Δήμος θα ενισχύσει κάθε μητέρα του Δημοτικού Διαμερίσματος Καβάλας που θα αποκτήσει 4^ο παιδί με 2.500 Ευρώ. (καταχειροκροτήθηκε)

Εκδηλώσεις παραπλήσιου περιεχομένου τελούνται κάθε έτος. Το αμφιθέατρο πάντα υπερπλήρες. Ο απόηχος των εκδηλώσεων αυτών με τις εκπομπές των ραδιοφωνικών, των τοπικών ή των γειτονικών τηλεοπτικών σταθμών και των εφημερίδων απλώνεται σε ολόκληρη την αυτοδιοικητική περιφέρεια και με το περιοδικό «Ο κόσμος των πολυτέκνων» φτάνει στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΣΠΕ το οποίο αξιολόγησε το επιτελούμενο έργο και απένειμε δια του εκπροσώπου της κ. Νίκου Φωτόπουλου, **Τιμητική Πλακέτα στον Σύλλογο**. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκινημένο ευχαρίστησε.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ιωάννης Βοΐδης







